

“黑龙江省推动志愿服务工作高质量发展有关情况”新闻发布会

推动志愿服务供需双向互动精准对接

黑龙江省出台推动志愿服务事业高质量发展方案和激励嘉许办法

本报讯(记者 杜菲菲)3月27日,省委宣传部举行“黑龙江省推动志愿服务工作高质量发展有关情况”新闻发布会。会上,省委宣传部副部长、省文明办副主任迟宝旭作主旨发布并回答记者提问。据了解,近日,我省制定印发《关于推动全省志愿服务工作高质量发展的方案》(以下简称《方案》)和《黑龙江省志愿服务激励嘉许办法(试行)》(以下简称《办法》),进一步鼓励和规范志愿服务,更好地推动全省志愿服务高质量发展。

首次系统性构建“六大体系”
彰显志愿服务体系的龙江特色

据介绍,黑龙江省志愿服务工作始终走在全国前列,早在2011年即建立全国首个志愿服务信息化平台。近年来,我省志愿服务体系已基本形成,参与主体日益广泛,服务领域不断拓展,龙江特色充分彰显,呈现出蓬勃发展的喜人态势。截至目前,全省注册志愿者达到528.4万人,地区志愿服务组织达到30932个,专项志愿服务组织达到75893个,志愿者注册率和活跃度逐年提升,全社会关注、支持、参与志愿服务的氛围愈加浓厚。

《关于推动全省志愿服务工作高质量发展的方案》的主要内容和特点体现在以下几个方面:

彰显志愿服务体系的龙江特色。省第十三次党代会提出“健全龙江特色志愿服务体系”,《方案》以顶层制度设计着力推动志愿服务制度化、常态化,创新性提出了坚持价值引领、坚持需求导向、坚持自主自愿、坚持城乡统筹四项工作原则,首次系统性构建志愿服务组织、项目、运行、保障、信息、文化“六大体系”,为推动全省志愿服务高质量发

本报讯(记者 杜菲菲)作为全省推进志愿服务高质量发展的首批试点城市,哈尔滨市将采取哪些举措来推动落实?3月27日,在黑龙江省推动志愿服务工作高质量发展有关情况新闻发布会上,哈尔滨市委宣传部副部长杨忠萍回答了记者提问。

杨忠萍说,近年来,哈尔滨市委市政府高度重视志愿服务工作,积极探索志愿者礼遇办法,不断强化志愿服务的激励保障,越来越多的市民成为志愿者,志愿服务已成为全市推进新时代社会主义现代化建设、提升全社会文明程度的重要力量。自省《方案》和《办法》印发以来,哈市按照相关部署要求,在广泛征求意见和研究论证的基础上,结合实际拟定了《哈尔滨市志愿服务激励嘉许实施细则(试行)》,探索建立志愿服务激励嘉许机制,在资格优待、消费支出、服务回报等十个方面进行积极探索,进一步推动志愿服务工作持续开展,走深走实。

评先推优有待遇 医疗服务有优惠

哈市探索建立志愿服务激励嘉许机制,礼遇志愿者

实,步入高质量发展轨道,为助力全域争创省级文明城市、第四次蝉联全国文明城市称号发挥着重要作用。

评先推优有待遇。主要是在推荐入党积极分子、确定和发展党(团)员对象,推荐党代表、人大代表、政协委员、团代表和青联委员,推荐优秀共产党员、劳动模范、“青年五四奖章”、优秀共青团员、道德模范、最美人物、身边好人等各类先进典型等方面,优先考虑市星级志愿者。

教育服务有激励。将参加志愿服务纳入中小学校学生综合素质评价体系,做好权益保障,激励评优等工作,并与推荐中职学校学生实习和就业挂钩;为市星级志

服务社会参与率和覆盖面。注重完善供需对接机制,优化“五单”服务模式,方便群众即时查询、预约、提出个性化需求,实现供需双向互动、精准对接、高效服务。

十方面给予多重优待和实惠
提高志愿者的荣誉感成就感

据介绍,《黑龙江省志愿服务激励嘉许办法(试行)》的制定依据为国务院颁布的《志愿服务条例》和《黑龙江省志愿服务条例》,同时借鉴了部分兄弟省份的经验做法,共分五章。主要内容和特点体现在以下几方面:

创新设置星级认证。为强化志愿服务团队的凝聚引领作用,《办法》中创新设立了志愿服务团队星级认证,进一步扩大志愿服务嘉许对象的受众范围。星级志愿者及星级志愿服务团队分别设置一星级至五星级,以“黑龙江志愿服务平台”记录的服务时长或活动次数自动统计生成,为注册志愿者及志愿服务团队获得激励嘉许提供科学准确依据。

提供多重激励措施。《办法》注重拓展激励回馈的领域和措施,在常态化做好评选表彰、宣传激励、保险保障等工作的基础上,对常年长期坚持做志愿服务活动、服务成效良好的志愿者给予一定的荣誉和优待,体现全社会对志愿者的尊重。在激励嘉许政策上,区分为面向所有星级志愿者的普惠性政策和面向五星志愿者和优秀志愿者的特惠性政策,在政治待遇、评先评优、聘任聘用、学校教育、就业创业、公共交通、金融服务、消费支出、生活服务、关心关爱十个方面给予多重优待和实惠,切实提高志愿者的荣誉感、成就感、获得感和归属感。

强化激励持续赋能。《办法》鼓励各相关部门根据自身实际,不断丰富完善激励嘉许措施,制定出台《实施细则》,加大激励保障力度,力争做到更加细化、更具特色、更有实效,确保受到激励嘉许的志愿者和志愿服务组织真正受益。同时,《办法》对激励嘉许对象实施动态管理,对弄虚作假、以不当手段获取荣誉资格或发生负面清单问题的个人及团队,一经查实撤销其荣誉并终止其享受的优待,并根据实际情况进行必要追偿,确保激励嘉许真实准确、公平公正。

五层面聚焦发力
推动《方案》和《办法》落实落地

据了解,《方案》和《办法》制定出台后,省委宣传部以问题导向和效果导向为出发点,深入细致谋划了具体的推进落实思路,从压责任、抓项目、搞示范、先试点、营氛围等五个层面聚焦发力。

其中,充分发挥省志愿服务协调小组的职能优势,明确各组成部门的目标任务,细化了《推动志愿服务高质量发展工作安排》,列出21项具体工作任务,指导各地各部门结合各自实际制定具体的工作落实方案,并将其纳入了“四个体系”(领导责任、工作推进、考核评价、督导问责)来推进落实。

坚持点带面、先行先试、逐步推广的原则,选择志愿服务工作基础条件好、人口规模大的哈尔滨市和齐齐哈尔市作为试点城市,力争在市级层面出台更为细化量化、切实可行、便于操作、受益广泛的激励回馈政策。同时,也鼓励各市(地)挖掘培育县(市、区)级试点,先行先试,目的是总结经验、逐步推广。

2:1战胜北京队

哈尔滨女冰斩获
全国锦标赛冠军

运动员在冰面上激烈“拼杀”。

本报讯(记者 张堃雷)
文/摄)3月27日晚,全国女子冰球锦标赛进入了最后一个比赛日的争夺。在最终的冠亚军决赛中,夺冠呼声最高的两支队伍——哈尔滨女冰和北京女冰会师决赛。最终,哈尔滨队以2:1的比分战胜北京队,历史上第32次获得全国锦标赛的冠军。

比赛开始后,双方并没有相互试探,而是直接开始了真刀真枪的对拼。哈尔滨队利用连续快攻对对手球门施压,北京队则用高效的防守反击在哈尔滨队门前制造险情。比赛进行到5分13秒,哈尔滨队前锋曲乐抓住对方的防守漏洞,单刀直入,

将球打进,帮助哈尔滨队1:0领先。技术统计显示,哈尔滨队在有效射门的数据上以9:2遥遥领先。

第二节比赛开始后,北京队明显提高了拼抢的强度,数次在哈尔滨队门前制造险情。关键时刻,哈尔滨队前锋方新利用一次5打4的机会,将球送进对手球门,将比分改写为2:0。再度失球后的北京队没有放弃,在第二节比赛仅剩2秒钟的情况下由26号管莹莹将分差缩小至1:2。

第三节比赛双方均无建树,2:1的比分被保持到终场。这样,哈尔滨队就以2:1战胜对手,斩获了本次比赛的冠军。

彰显龙江农产品
绿色有机优良品质

黑龙江农产品闪耀第七届中国国际食博会

本报讯(记者 王辛娜)
月24日至26日,第七届中国国际食品及配料博览会暨首届中国国际预制菜产业博览会将在广东省东莞市广东现代国际展览中心举办。为集中展示宣传我省农业国际贸易高质量发展基地建设成果,帮助国贸基地积极拓展国际市场,省农业农村厅组织3家农业国际贸易高质量发展基地参展,主要展品有大米、南瓜子、植物肉等30余款农产品,彰显黑龙江寒地黑土、绿色有机的优良品质,成为国贸基地展区的一道亮丽风景线。

本届展会共吸引全球20多个国家和国内31个省(区、市)的千余家企业参展,邀请600多家来自国内外的专业采购商到会洽谈对接,同期举办30余场特色活动。我省精选的参展农产品,让采购商、观众零距离感受龙江绿色、有机、优质农产品的品质。同时,3家国贸基地与国内外客商积极对接、深度洽谈,在巩固老客户的基础上,进一步拓展对接新客户。

其间,北大荒米业集团有限公司围绕国贸基地建设成果、经验做法和未来发展等方面进行了分享。黑龙江省恒源食品股份有限公司、宝清县桦宝农副产品有限责任公司参加专场推介活动,通过线上直播、现场展示、观众互动等方式推广产品牌农产品。

本届展会共吸引全球20多个国家和国内31个省(区、市)的千余家企业参展,邀请600多家来自国内外的专业采购商到会洽谈对接,同期举办30余场特色活动。我省精选的参展农产品,让采购商、观众零距离感受龙江绿色、有机、优质农产品的品质。同时,3家国贸基地与国内外客商积极对接、深度洽谈,在巩固老客户的基础上,进一步拓展对接新客户。

拟任职干部公示

为切实加强干部选拔任用工作的民主监督,依据《党政领导干部选拔任用工作条例》和《公务员调任规定》等有关规定,现将拟任职干部进行任前公示(按姓氏笔画为序),公示期限为2023年3月28日—2023年4月3日(5个工作日)。

王宇虹,女,汉族,1968年5月出生,大学,中共党员,现任香坊区政府副区长,拟任区委常委。

王郑新,男,汉族,1970年1月出生,大学,中共党员,现任南岗区政府副区长,拟任区委常委。

刘学武,男,汉族,1969年3月出生,市委党校研究生,中共党员,现任市政府办公厅副主任、党组成员,拟任市政府派出机构正局级领导职务。

李彤,男,汉族,1971年10月出生,大学,中共党员,现任市公安局禁毒支队支队长,拟提名为副区长人选。

李彦鹏,男,汉族,1974年5月出生,省委党校研究生,中共党员,现任双城区财政局局长、党组书记,一级调研员,拟提名为副区长人选。

张钧光,男,汉族,1970年10月出生,省委党校研究生,中共党员,现任南岗区商务局局长、党组书记,一级调研员,拟提名为副区长人选。

周成刚,男,汉族,1985年11月出生,研究生,中共党员,现任黑龙江大学学校办公室主任,拟调任市直群团组织正局级领导职务。

对上述拟任职人选如有情况和问题,可在公示期内反映,反映情况和问题必须实事求是,应签署或告知真实姓名、工作单位和联系方式;对线索不清的匿名信和匿名电话,公示期间不予受理。

受理单位:中共哈尔滨市委组织部干部监督处(举报中心)

电 话:12380—2—1

地 址:哈尔滨市松北区世纪大道1号

邮 编:150021

电子邮箱:通过“哈尔滨市人民政府门户网站”(www.harbin.gov.cn),点击“互动交流”,进入“干部监督举报”。

中共哈尔滨市委组织部

2023年3月27日

冰盘进校园 同学嗨起来

哈尔滨市中小学生冰盘邀请赛开赛



小学生体验冰盘运动。

本报讯(记者 张堃雷)
2022—2023年度哈尔滨市冰盘进校园系列活动启动仪式暨哈尔滨市中小学生冰盘邀请赛在华冠·道外区冰上运动中心举行。

开展冰盘进校园,不仅是普及和推广冰雪运动的一次成功尝试,更是巩固和扩大“带动三亿人参与冰雪运动”的有效实践。活动抢抓后冬奥时代

机遇,深度落实“双减”政策,丰富学校体育教学内容,培养中小学生良好的兴趣爱好,促进学生全面发展,也为下一步在全市、全省乃至全国推广冰盘运动打下了良好基础。

2019年,冰盘运动正式落户哈尔滨,同年国际冰盘联合会首届中国冰盘国际公开赛在哈举行。随着冰盘进校园等活动的广泛开展,越来越多的人开始

认识、了解、喜爱上冰盘运动,冰盘的场地、设施、人员等方面日益成熟,该项目也成为黑龙江省又一特色的冰雪项目。

冰盘项目的引进和开展,不仅践行了哈尔滨市打造“七大都市”和“体育强市”的发展目标,彰显了哈尔滨冰雪体育强大的底蕴和实力,也真正实现了全民健身持续动起来、热起来、火起来、嗨起来。

心怀赤诚 保家卫国

——追忆吴书烈士

本报讯(原野 记者 杜菲菲)
在哈尔滨烈士陵园革命烈士纪念馆内,展示着一批中国人民志愿军第三十九军一一七师政治部主任吴书佩戴过的手表。牺牲70余年后,他的功绩被世人永远铭记。

吴书,1916年出生于江苏省灌云县(今灌南县)。1930年吴书考取江苏省立连云港水产学校师范班,毕业后担任小学校长。卢沟桥事变后,吴书投身抗日救亡运动,后加入中国共产党。参加革命队伍后历任区委书记、县委书记、县游击大队政委等职,抗战胜利后,任新四军三师独立旅新二

团政委,率部队转战东北,先后参加辽沈战役和平津战役。全国解放后,任中国人民解放军第三十九军一一七师政治部主任。

1950年抗美援朝战争爆发后,吴书所在部队赶赴战斗前线。他率领部队参加了第一、第二、第三次战役,消灭大量敌人。1951年2月,第四次战役揭开了序幕,吴书所在部队接到任务,到敌后切断敌人逃跑的退路。1951年2月10日晚,部队遭到敌人空中封锁,敌机疯狂扔炸弹。吴书不幸负伤,最终因伤势过重,献出了年仅35岁的生命。

弘扬英烈精神 赓续红色血脉

主办 哈尔滨市退役军人事务局 哈尔滨烈士陵园管护中心 哈尔滨日报社

黑龙江省纪委监委、省公安厅

在全省开展惩治诬告陷害行为专项治理

对采取捏造事实、伪造材料等方式反映问题,意图使他人受到不良政治影响、名誉损失或者责任追究的诬告陷害行为“零容忍”,发现一起,查处一起,严肃追责、绝不姑息。支持鼓励广大党员干部群众积极提供诬告陷害问题线索。

举报电话:12388(纪检监察机关)

12389(公安机关)